

جسٹریٹری
۵۲۵۲

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
مَا تَشَاءُ مِنْ شَيْءٍ اِنْ تَرَدْتُمْ عَلَيْهِمْ مَّا تَدْعُوْنَ
لَقَدْ اَنْزَلْنَاهُ رِجْوٰی لِّمَنْ اَرَادَ اَنْ يَّجْعَلَ وَجْهًا لِلْاٰیٰتِ الْكٰذِبٰتِ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُوْنَ

روزنامہ
The Daily
ALFAZL
RABWAH

پندرہ روپے

خبر احمدیہ

۲۰ ربوہ - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق ایبٹ آباد سے موصولہ آخری اطلاع کے مطابق حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا رحم حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے، الحمد للہ

لیبارٹری اور ایکسپری کے کام جاننے والے دوستوں کو ضروری اعلان

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

خاکسار کی طرف سے الفضل میں ایک نہایت اہم مینٹگ احمدی ڈاکٹر صاحبان کی جو انشاء اللہ العزیز ۳۰ اگست بروز اتوار ہوگی کے بارہ میں اعلان شائع ہو چکا ہے امید ہے کہ زیادہ سے زیادہ احمدی ڈاکٹر صاحبان اس میں شمولیت فرمائیں گے۔ اب اس اعلان کے ذریعہ خاکسار ان احمدی دوستوں کی خدمت میں بھی جو لیبارٹری اور ایکسپری کے کام جانتے ہوں عرض کرتا ہے کہ وہ بھی ضرور ۳۰ اگست بروز اتوار ربوہ پہنچ جائیں ان کے لئے بھی اس دن آنا ضروری ہے امید ہے ایسے ٹیکنیشن احمدی دوست تو جو حاضر رہیں گے

جزاؤں اللہ احسن الجزاؤں
خاکسار ڈاکٹر مرزا منور احمد
(کوئٹہ احمدی میڈیکل ایسوسی ایشن)

جلد ۲۳ ۵۹
۱۶ جمادی الثانی ۱۳۹۰ - ۲۱ ظہور ہفتہ - ۲۱ اگست ۱۹۷۲

ارشاداتِ عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

گناہ ایک زہر ہے جس سے انسان ہلاک ہو جاتا ہے

انسان کو چاہیے کہ اپنے رب کی طرف رجوع کرتے ہو وہ اس کی طرف رجوع برحمت ہو

”اس بات کو بخوبی یاد رکھو کہ گناہ ایسی زہر ہے جس کے کھانے سے انسان ہلاک ہو جاتا ہے اور نہ صرف ہلاک ہی ہوتا ہے بلکہ وہ خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کرنے سے رہ جاتا ہے اور اس قابل نہیں ہوتا کہ یہ نعمت اس کو مل سکے جس جس قدر گناہ میں مبتلا ہوتا ہے اسی قدر خدا تعالیٰ سے دور ہوتا چلا جاتا ہے اور وہ روشنی اور نور جو خدا تعالیٰ کے قرب میں اسے ملتی تھی اس سے پرے ہٹتا جاتا ہے اور تاریکی میں پڑ کر ہر طرف سے آفتوں اور بلاؤں کا شکار ہو جاتا ہے یہاں تک کہ سب سے زیادہ خطرناک دشمن شیطان اس پر اپنا قابو پالیتا ہے اور اسے ہلاک کر دیتا ہے۔ لیکن اس خطرناک نتیجہ سے بچنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے ایک سامان بھی رکھا ہوا ہے اگر انسان اس سے فائدہ اٹھائے تو وہ اس ہلاکت کے گڑھے سے بچ جاتا ہے اور پھر خدا تعالیٰ کے قرب کو پاسکتا ہے۔ وہ سامان کیا ہے؟ رجوع الی اللہ یا سچی توبہ۔ خدا تعالیٰ کا نام توبہ ہے وہ بھی رجوع کرتا ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ انسان جب گناہ کرتا ہے تو اللہ تعالیٰ سے دور ہو جاتا ہے اور خدا تعالیٰ اس سے بعید ہوتا ہے۔ لیکن جب انسان رجوع کرتا ہے یعنی اپنے گناہوں سے ناام ہو کر پھر خدا تعالیٰ کی طرف جھکتا ہے تو اس کریم رحیم خدا کا رحم اور کرم بھی جوش میں آتا ہے اور وہ اپنے بندہ کی طرف توجہ کرتا ہے اور رجوع کرتا ہے اسی لئے اس کا نام توبہ ہے۔ پس انسان کو چاہیے کہ اپنے رب کی طرف رجوع کرے تاکہ وہ اس کی طرف رجوع برحمت کرے“

(ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۸۴)

نصرت جہاں ریزو فنڈ میں حصہ لینے والے مخلصین کی توجہ کے لئے

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نصرت جہاں ریزو فنڈ کی صف اول - دوم اور سوم کے مخلصین کو اپنی موعودہ رقوم کی فوری ادائیگی والا حصہ اگرچہ ۳۰ ربوہ (مطابق ۳۰ نومبر ۱۹۷۰ء) تک ادا کرنے کی اجازت فرمائی ہے تاہم حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا یہ ارشاد مخلصین کو ضرور پیش نظر رکھنا چاہیے کہ

”اجاب نقد رقوم کی ادائیگی کے لئے نومبر کا انتظار نہ کریں کیونکہ نومبر تک کھلتی زیادہ تر زمیندار اجاب کیلئے ہے جو دولت اپنے وعدوں کی رقوم فوری طور پر ادا کر سکتے ہیں انہیں چاہیے کہ وہ اپنی ادائیگی میں تاخیر نہ کر لیں“
(سیکرٹری نصرت جہاں ریزو فنڈ)

حدیث الرسول

عَنِ ابْنِ عُمَرَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُمَا أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ: "الْمُسْلِمُ لَا يَظْلِمُهُ وَلَا يُسْلِمُهُ مَنْ كَانَ فِي حَاجَةٍ آخِيهِ كَانَ اللَّهُ فِي حَاجَتِهِ، وَمَنْ فَرَّجَ عَنْ مُسْلِمٍ كُرْبَةً فَرَّجَ اللَّهُ عَنْهُ بِهَا كُرْبَةً مِنْ كُرْبِ يَوْمِ الْقِيَامَةِ، وَمَنْ سَتَرَ مُسْلِمًا سَتَرَهُ اللَّهُ يَوْمَ الْقِيَامَةِ."

بخاری کتاب المظالم باب لا یظلم المسلم المسلم ص ۳۳۰ ۱۸۵

حضرت ابن عمر بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا مسلمان دوسرے مسلمان کا بھائی ہے نہ تو وہ اس پر ظلم کرتا ہے اور نہ اسے بے یار و مددگار چھوڑتا ہے یعنی اس کی مدد کے لئے ہمیشہ تیار رہتا ہے۔ جو شخص اپنے بھائی کی ضرورت کا خیال رکھتا ہے اللہ تعالیٰ اس کی ضرورت کا خیال رکھتا ہے۔ جو شخص کسی مسلمان کی تکلیف اور بے چینی کو دور کرتا ہے اللہ تعالیٰ اس کی تکلیف اور بے چینی کو دور کرتا ہے۔ جو شخص کسی کی پردہ پوشی کرتا ہے اللہ تعالیٰ اس کی قیامت کے دن پردہ پوشی کرے گا۔

مبتغین اسلام

چلے ہیں گھروں سے خدا کے سپاہی

وفا کے سفرِ مجت کے راہی

جہیلوں میں نورِ محمد کی کرنیں

زبانوں میں فر فر کلامِ الہی

ہے جن کی نگاہوں میں عزمِ جہلی

یقینی ہے آشکروں کی تباہی

دعاؤں کے ہیں تیر جن کی کہاں میں

کہاں جن کی ہے سجدہٴ صبح گاہی

ہے تنویر بھی خوب بندہ خدا کا

فقیری نہ درکار ہے باوثاہی

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے

ایک عظیم فتنہ

پاکستان میں بعض اہل علم حضرات اسلامی قانون کے مطابق حکومت بنانے کی تحریکیں چلا رہے ہیں۔ ہمیں افسوس سے کہنا پڑتا ہے کہ ان لوگوں میں سے شاید ہی کوئی گروہ ہو گا جو اس مسئلہ پر وسعت نظری سے غور کرتا ہو کسی نے قائد اعظم سے پاکستان کے قانون کے متعلق سوال کیا تھا تو انہوں نے کہا تھا کہ ہمیں اس پر زیادہ فکر کی ضرورت نہیں ہمارے پاس قرآن کریم کی صورت میں قانون پہلے ہی موجود ہے۔ یہ بات کوئی بے معنی نہیں تھی حقیقت یہی ہے کہ ایک ایسے ملک میں جہاں مسلمان بڑے دوش رکھتے ہیں قانون کے متعلق پہلی توجہ قرآن و سنت ہی کی طرف جاتی ہے کوئی مسلمان اس سے انکار نہیں کر سکتا کہ مسلمانوں کی حکومت اسلامی قانون کے مطابق چلائی جانی چاہیے۔

یہاں تک تو ٹھیک ہے لیکن بعض سیاسی ذہنیت کے لوگوں نے مسلمانوں کی اس ذہنیت کو ایک بازاری چیز بنانے کی کوشش کی ہے اور اپنا سیاسی منشور بزعم خود اسلامی قانون کے نفاذ پر محمول کیا جانا ظاہر کیا ہے مگر حقیقت یہ ہے کہ ایسے لوگ ابھی تک نہ تو قائد اعظم کی بات کو سمجھے ہیں اور نہ اسلامی قانون کا صحیح تصور رکھتے ہیں اور نہ یہ سمجھتے ہیں کہ کسی ایسے ملک میں جہاں مسلمانوں کے مختلف اور متضاد ذہن کے فرقے موجود ہوں وہاں اسلامی قانون کا نفاذ کس طرح ہو سکتا ہے اور اس کی صحیح صورت کیا ہے۔ چنانچہ اس ضمن میں شیعہ حضرات بہت مضطرب نظر آتے ہیں اور ان کے اخبارات اسلامی قانون کی ہیئت کدائی جس طرح پاکستان میں وہ نافذ کیا جائے گا اس کے متعلق چیمگیٹیاں کر رہے ہیں۔ شیعوں کے اخبارات میں اس کے متعلق بہت کچھ لکھا گیا ہے اور کہا گیا ہے کہ بعض لوگ یہاں سنی بلکہ حنفی فرقہ کا قانون رائج کرنا چاہتے ہیں۔ چنانچہ چند دفعہ ہوئے کسی شیعہ نے ایک عالم دین سے پوچھا تو اس نے یہ جواب دیا کہ یہاں سنی قانون رائج کیا جائے گا جس سے ان کا مطلب شاید حنفی فقہ کے مطابق اسلامی قانون ہے۔

بے شک پاکستان میں شاید حنفیوں کی اکثریت ہے لیکن یہ بہت بڑی غلطی ہوگی اگر اسلامی قانون کسی خاص فرقہ کی فقہ کے مطابق بنایا گیا ورنہ یہاں بھی بین الفرق وہی جنگ شروع ہو جائے گی جو ازمہ وسطیٰ میں عیسائی فرقوں کے درمیان ہوئی اور لوگوں کے لئے سانس لینے کی مشکل ہو گئی تھی اور جو آج بھی آئرلینڈ میں چل رہا ہے۔

اس امر کے صرف شیعہ ہی مخالف نہیں کہ یہاں حنفی قانون رائج کیا جائے بلکہ اہل حدیث بھی جو کسی امام کی تقلید کے تامل ہیں سخت مخالف ہیں اور یہیں یقین ہے کہ جس عالم نے کہا ہے کہ یہاں حنفی قانون رائج کیا جائے گا استخانات میں اہل حدیث بھی اس کی سخت مخالفت کریں گے خواہ وہ اسلامی قانون ہی کے خواہش مند کیوں نہ ہوں۔

لہذا یہاں کسی خاص فرقہ کے مطابق اسلامی قانون رائج کرنے کی کوشش پرلے درجہ کی غلطی ہے اور یقیناً ایک عظیم فتنہ ہے اور ایسی آگ ہے جس میں نعوذ باللہ اسلام ہی بچسب ہو کر رہ جائے گا۔

رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کی بلند شان

آیات قرآنیہ کی روشنی میں

(سُلطان احمد پیرکوٹے)

اللہ تعالیٰ کی قدیم سے یہ سنت چلی آئی ہے کہ وہ جب دنیا میں اپنے بندوں کی رشد و ہدایت کے لئے اپنے برگزیدہ انبیاء اور مومنین کو مبعوث کرتا ہے تو وہ انہیں یکہ و تنہا اور بے یار و مددگار نہیں چھوڑتا۔ وہ نہ صرف انہیں اپنی تائید اور نصرت سے نوازتا ہے بلکہ انہیں ایک ایسی جماعت بھی عطا فرماتا ہے جس کے افراد ان کے اعضاء اور جوارج بن کر ان کی لائی ہوئی تعلیم کو دنیا میں پھیلائے گا موجب ہوتے ہیں۔

اسی سنت کے ماتحت اللہ تعالیٰ نے ہمارے آقا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی ایک ایسی برگزیدہ جماعت عطا فرمائی جس نے آپ کے عظیم پیغمبر کی امت میں اپنا تن من دھن سب کچھ لگا دیا اور دنیوی حرص و آرزو کو چھوڑ کر دین کے ہی ہو رہے۔ خدا تعالیٰ ان کی مالی اور جانی قربانیوں کو دیکھ کر عرش پر خوش ہوا اور اپنی کتاب پاک میں ان کی تعریف کی۔

آئندہ سطور میں یہ بتایا جائے گا کہ اللہ تعالیٰ نے اس برگزیدہ جماعت کی کن لغظوں میں تعریف کی۔ لیکن اس سے قبل یہ ضروری معلوم ہوتا ہے کہ بعض انبیاء کی جماعتوں کا ذکر مختصر طور پر کر دیا جائے تا موازنہ ہو سکے کہ اس برگزیدہ جماعت کی شان کس قدر بلند ارفع اور اعلیٰ تھی۔

سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم سے قبل ایک عظیم نبی حضرت موسیٰ علیہ السلام گزرے ہیں جنہوں نے اپنی قوم بنی اسرائیل کو فرعون جیسے ظالم اور تکبر بادشاہ کے قبضہ سے نکالا اور اسے روحانی ترقیات کے ساتھ ساتھ دنیوی انعامات کے دھڑے بھی دیئے اور پھر اپنی خداداد طاقت کے مطابق ان کی ہر طرح سے تربیت کی تا وہ ان ترقیات اور خدائی وعدوں کے حامل بن سکیں۔ ہم دیکھتے ہیں کہ تورات ان لوگوں کا کن الفاظ میں ذکر کرتی ہے تورات میں ہے۔

ساری جماعت خیرت میں آگئی اور لوگ قادم میں رہنے لگے۔ اور مریم نے وہاں وفات پائی اور وہیں دفن ہوئی اور جماعت کے لوگوں کیلئے وہاں پانی نہ ملا۔ سو وہ موسیٰ اور ہارون کے برخلاف اٹھے ہوئے اور لوگ موسیٰ سے جھگڑتے اور یہ کہنے لگے ہائے کاش ہم بھی اس وقت مر جاتے جب ہمارے بھائی خداوند کے حضور مرے تم خداوند کی جماعت کو اس دشت میں کیوں لے آئے ہو کہ ہم بھی اور ہمارے جانور بھی یہاں مریں۔ اور تم نے کیوں ہم کو مصر سے نکال کر اس بڑی جگہ پہنچایا ہے۔

(گنتی ۱۵-۱۶)

بنی اسرائیل نے قدم قدم پر موسیٰ اور ہارون علیہما السلام پر اعتراضات کئے، ان پر الزامات لگائے اور مقصد کے حصول میں روڑے اٹکائے۔ جس پر اللہ تعالیٰ کو انہیں تنبیہ بھی کرنی پڑی۔ فرمایا۔

”میں کب تک اس خبیث گروہ کی جو میری شکایت کرتی رہتی ہے برداشت کروں۔ بنی اسرائیل جو میرے برخلاف شکایتیں کرتے رہتے ہیں میں نے وہ سب شکایتیں سنی ہیں۔ سو تم ان سے کہہ دو خداوند کہتا ہے مجھے اپنی حیات کی قسم ہے کہ جیسا کہ تم نے میرے سنتے کہا ہے میں تم سے ضرور ویسا ہی کر دوں گا۔ تمہاری لاشیں اسی بیابان میں پڑی رہیں گی اور تمہاری ماری تعداد میں سے یعنی بیس برس سے لے کر اس سے اوپر اور جتنے گئے اور جو شکایت

کرتے رہے ان میں سے کوئی اس ملک میں جس کی بابت میں نے قسم کھائی تھی کہ تم کو وہاں بساؤں گا جانے نہ پائے گا۔“

(گنتی ۱۷-۱۸)

لیکن اس قوم نے پھر بھی اپنی اصلاح نہ کی تو خدا تعالیٰ نے قہری تجلی دکھائی۔ خدا تعالیٰ نے حضرت موسیٰ علیہ السلام سے کہا۔

”تم اس جماعت کے بیچ سے ہٹ جاؤ تاکہ میں ان کو ایک پل میں بھسم کر دوں۔ تب وہ منہ کے بل گرے۔“

(گنتی ۱۹)

شدادت اور مصائب پر صبر تو کیا چند دنوں کے کھانے پینے کی تکلیف پر باوجود حضرت موسیٰ علیہ السلام کے تسلی اور یقین دلانے کے راضی نہ ہوئے اور اپنی بے صبری کا یوں اظہار کرنے لگے۔

”جو ملی چلی بھڑان لوگوں میں تھی وہ طرح طرح کی حرص کرنے لگی اور بنی اسرائیل بھی پھر رونے اور کہنے لگے کہ ہم کو کون گوشت کھانے کو دیکھا۔ ہم کو وہ مچھلی یاد آتی ہے جو ہم مصر میں مفت کھاتے تھے۔ اور ہائے وہ کھیرے اور تر بوڑے اور وہ گندے اور پیاز اور لہسن۔ لیکن اب تو ہماری جان خشک ہو گئی یہاں کوئی چیز میسر نہیں اور من کے سوا ہم کو اور کچھ دکھائی نہیں دیتا۔“ (گنتی ۲۱-۲۲)

ایک اور جگہ ان کی حرص اور بے صبری کو یوں بیان کیا گیا ہے۔

”ہم خداوند کے ہاتھ سے ملک مصر میں جب ہی مار دیئے جاتے جب ہم گوشت کی ہانڈیوں کے پاس بیٹھ کر دل بھر کر روٹی کھاتے تھے کیونکہ تم تو ہم کو اس بیابان میں اسی لئے لے آئے ہو کہ سارے مجمع کو بھوکا مارو۔“ (خروج ۱۶)

روحانی حالت ان کی یہ تھی کہ جب خداوند تعالیٰ کے حکم سے حضرت موسیٰ علیہ السلام کو ہر پر مزید چند دنوں کے لئے بھڑکے تو بنی اسرائیل نے

بہت پرستی شروع کر دی۔ چنانچہ تورات بیان کرتی ہے۔

”اور جب لوگوں نے دیکھا کہ موسیٰ نے پہاڑ سے اترنے میں دیر لگائی تو وہ ہارون کے پاس جمع ہو کر اس سے کہنے لگے کہ اٹھ ہمارے لئے دیوتا بناؤ جو ہمارے آگے آگے چلے کیونکہ ہم نہیں جانتے کہ اس مرد موسیٰ کو جو ہم کو ملک مصر سے نکال کر لایا کیا ہو گیا۔ ہارون نے ان سے کہا تمہاری بیویوں اور لڑکوں اور لڑکیوں کے کاؤں میں جو سونے کی بالیاں ہیں ان کو اتار کر میرے پاس لے آؤ۔ چنانچہ سب لوگ ان کے کاؤں سے سونے کی بالیاں اتار کر ان کو ہارون کے پاس لے آئے اور اس نے ان کو ان کے ہاتھوں سے لیکر ایک ڈھالا ہوا پچھرا بنایا جس کی صورت پھینسی سے ٹھیک کی تھ وہ کہنے لگے اے اسرائیل یہی تیرا وہ دیوتا ہے جو تجھ کو ملک مصر سے نکال کر لایا۔“ (خروج ۳۲)

ارضی موعودہ قریب ہے اور موسیٰ علیہ السلام بنی اسرائیل کو اس میں داخل ہو کر اس پر قبضہ کرنے کو کہہ رہے ہیں اور خدا تعالیٰ کے وعدے ان کے سامنے ڈھرا رہے ہیں کہ وہ ضرور تمہیں فتح و نصرت عطا کرے گا لیکن یہ لوگ اڑ بیٹھے اور مطالبہ کیا کہ پہلے کچھ آدمی بھیج کر ملک کے حالات معلوم کرو۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام نے ان کی خاطر ایسا ہی کیا مگر جب ان کے اپنے بھائیوں نے اس ملک کے حالات ان کے سامنے بیان کئے اور وہاں کے بعض پھیل جو وہ ساتھ لائے تھے انہیں کھا تب بھی وہ آگے بڑھنے کے لئے آمادہ نہ ہوئے۔ تورات میں لکھا ہے۔

”تم وہاں جانے پر راضی نہ ہوئے بلکہ تم نے خداوند کے حکم سے سرکشی کی اور اپنے خیموں میں کرا کر اٹھنے اور کہنے لگے کہ خداوند کو ہم سے نفرت ہے اسی لئے وہ ہم کو ملک مصر سے نکال لایا تاکہ وہ ہم کو امور یوں کے ہاتھ میں گرفتار کر دے اور وہ ہم کو ہلاک کر ڈالیں۔ ہم کو صحر جا رہے ہیں؟ ہمارے بھائیوں نے تو بتا کر ہمارا حوصلہ توڑ دیا ہے۔“

کہ وہاں کے لوگ ہم سے بڑے بڑے اور لمبے ہیں اور ان کے شہر بڑے بڑے اور ان کی فصیلیں آسمان سے باتیں کرتی ہیں ماسوا اس کے ہم نے وہاں غنا قیم کی دلا کو بھی دیکھا۔ تب میں نے تم کو کہا کہ خوف زدہ مت ہو اور نہ ان سے ڈرو۔ خداوند تمہارا خدا جو تمہارے آگے آگے چلتا ہے وہی تمہاری طرف سے جنگ کرے گا جیسے اس نے تمہارا خاطر مصر میں تمہاری آنکھوں کے سامنے سب کچھ کیا اور بیابان میں بھی تم نے یہی دیکھا کہ جس طرح ان اپنے بیٹے کو اٹھائے ہوئے چلتا ہے اسی طرح خداوند تیرا خدا تیرے اس جگہ پہنچے تک سائے راستے جہاں جہاں تم گئے تم کو اٹھائے رہا تو بھی اس بات میں تم نے خداوند اپنے خدا کا یقین نہ کیا۔ (استغناء ۲۲-۲۶)

یہی اسرائیل نے اپنے انبیاء کی نافرمانی کی۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے نشانات پر نشانات دیکھ کر انہوں نے روحانی کمزوری دکھائیں اور خدا تعالیٰ کی طرف سے تائید و نصرت آتی دیکھ کر بھی عین موقع پر انہوں نے بزدلی دکھائی اور بالآخر خدا تعالیٰ کے غضب کے مورد ہوئے۔ تو ارات اس ذکر سے بھری پڑی ہے۔ یہاں صرف چند حوالے درج کئے گئے ہیں۔

حضرت علی علیہ السلام کی ساری زندگی میں صرف بارہ آدمی تیار ہوئے جنہیں حواری کہا جاتا ہے۔ ان کی حالت یہ تھی کہ باوجود اس کے کہ حضرت مسیح علیہ السلام نے انہیں تاکید کی کہ:-

”وکی کو نہ جانا کہ میں مسیح ہوں“ (متی ۲۶)

یہ وہ اسکریوٹی نے تیس روپے کی حقیر رقم لے کر آپ کو بکرا دیا۔ اور پھر عجیب بات یہ ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام نے اسے صاف لفظوں میں بتا دیا کہ تم مجھے بکراؤ گے لیکن وہ پھر بھی نہ سمجھ سکا۔ انجیل کہتی ہے کہ اس نے

”مردار کا ہنوں کے پاس جا کر کہا کہ اگر میں اسے تمہارے حوالہ کر دوں تو مجھے کیا دو گے؟ انہوں نے تیس روپے تول کر دیر سے اور وہ اکا وقت سے

اس کے بکراوانے کا موقع ڈھونڈنے لگا۔ (متی ۱۳-۱۶) اس کو شش میں وہ کامیاب ہو گیا اور اس نے تیس روپے کی رقم کا ہنوں وصول بھی کر لی۔ اسی طرح ایک اور حواری پطرس کے متعلق حضرت مسیح علیہ السلام نے کہا تھا کہ:-

”میں آسمان کی بادشاہی کی کنجیاں تجھے دوں گا اور جو کچھ تو زمین پر باندھے گا وہ آسمان پر بندھے گا اور جو کچھ تو زمین پر کھولے گا وہ آسمان پر کھلے گا۔“ (متی ۱۹)

اس مقرب حواری کے متعلق حضرت مسیح علیہ السلام نے بعد میں فرمایا:-

”اے شیطان میرے سامنے سے دور ہو۔ تو میرے لیے ٹھوکر کا باخست ہے کیونکہ تو خدا کی باتوں کا نہیں بلکہ آدمیوں کی باتوں کا خیال رکھتا ہے۔“ (متی ۲۳) اسی پطرس کے متعلق حضرت مسیح علیہ السلام ایک اور جگہ فرماتے ہیں:-

”میں تجھ سے سچ کہتا ہوں کہ اسی رات مرغ کے بانگ دینے سے پہلے تو تین بار میرا انکار کرے گا۔ پطرس نے اس سے کہا۔ اگر تیرے ساتھ مجھے مرنا بھی پڑے تو بھی تیرا انکار ہرگز نہ کروں گا۔“ (متی ۲۶-۲۷)

اور پتا وہی جو حضرت مسیح علیہ السلام نے فرمایا تھا۔ مسیح علیہ السلام کو بکرا کر عدالت میں پیش کیا گیا تو یہ حواری بھی وہیں موجود تھے۔ وہاں انہوں نے کیا کہا انجیل ہی کی زبانی سنئے:-

”اور پطرس باہر صحن میں بیٹھا تھا کہ ایک لونڈی نے اس کے پاس آ کر کہا تو بھی یسوع گیلیلی کے ساتھ تھا۔ اس نے سب کے سامنے یہ کہہ کر انکار کیا کہ میں نہیں جانتا۔ تو کیا کہتی ہے۔ اور جب وہ ڈیوڑھی میں چلا گیا تو دوسرے نے اسے دیکھا اور

جو وہاں تھے ان سے کہا یہ بھی یسوع ناصری کے ساتھ تھا۔ اس نے قسم کھا کر پھر انکار کیا کہ میں اس آدمی کو نہیں جانتا۔ تھوڑی دیر کے بعد جو وہاں کھڑے تھے انہوں نے پطرس کے پاس آ کر کہا بے شک تو بھی ان میں سے ہے کیونکہ تیرے بولی سے بھی ظاہر ہوتا ہے۔ اس پر وہ لعنت کرنے اور قسم کھانے لگا کہ میں اس آدمی کو نہیں جانتا۔ اور فی الفور مرغ نے بانگ دی پطرس کو یسوع کی وہ بات یاد آئی جو اس نے کہا تھی کہ مرغ کے بانگ دینے سے پہلے تو تین بار میرا انکار کرے گا۔ اور وہ باہر جا کر ڈار ڈار

رویا۔“ (متی ۲۶-۲۷) ان کے مقابل پر حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے برزخیدہ ساتھیوں کو دیکھیں۔ گو یوں معلوم ہوتا ہے کہ وہ کسی اور دنیا کے تھے۔ جہاں کی قربانی ان سے مانگی گئی تو وہ جان ہتھیلی پر رکھ کر آگے۔ مال کی قربانی مانگی گئی تو انہوں نے گھر کا سب اٹا اٹا حاضر کر دیا وطن کی قربانی مانگی گئی تو وہ بھی حاضر کر دی۔ عجیب شان ہے ان کی اور بڑی ہی بلند شان والا ہے وہ نبی (صلی اللہ علیہ وسلم) جس نے ان کے اندر یہ روح پیدا کر دی۔ حضرت مسیحؑ علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

”اس نبی کی کیسی بلند شان ہے جس نے تھوڑے عرصہ میں ہزاروں انسانوں کی اصلاح کی اور فسق سے صلاحیت کی طرف ان کو منتقل کیا یہاں تک کہ ان کا کفر پائش پائش ہو گیا اور صدق اور راستی کے تمام اجزاء برہنیت اجتماعی ان کے وجود میں جمع ہو گئے اور ان کے دلوں میں پرہیزگاری کے نور چمک اٹھے اور ان کی پیشانی کے نقوش میں محبت مولیٰ کے بھید ایک جھکیلی عبورت میں نمودار ہو گئے اور ان کی ہمتیں دینی خدمات کے لئے

بلند ہو گئیں اور وہ حدیث اسلام کے لئے ممالک مشرقیہ اور مغربیہ تک پہنچے اور ملت محمدیہ کی اشاعت کے لئے بلاد جنوبیہ اور شمالیہ کی طرف انہوں نے سفر کیا۔ اور ان کی عقلیں علوم الہیہ میں منور ہوئیں اور انکی قوی فکریہ اصرار و بائید کے سمجھنے کے لئے باریک ہو گئیں اور نیک باتیں بالطبع ان کو پیاری لگنے لگیں اور باتوں اور گناہوں سے بالطبع ان کو نفرت پیدا ہوئی اور رشد و سعادت کے خیوں میں وہ اتارے گئے بعد اس کے کہ جو تینوں پریش کے لئے سرنگوں تھے۔ اور انہوں نے اپنی کوششوں اور تگ و دو میں کوئی دقیقہ اسلام کے لئے اٹھانہ رکھا۔ یہاں تک کہ دین کو فارس اور چین اور روم اور شام تک پہنچا دیا اور جہاں جہاں کفر اپنا بازو پھیلا رکھا تھا اور شرک نے اپنی تلوار کھینچ رکھی تھی وہیں پہنچے۔ انہوں نے موت کے سامنے سے منہ نہ پھیرا اور ایک بالشت بھی پیچھے نہ رہے۔ اگرچہ کاروں سے ٹکڑے ٹکڑے کئے گئے وہ لوگ جنگ کے وقتوں میں اپنی قدم گاہوں پر استوار اور قائم رہتے تھے اور خدا کے لئے موت کی طرف دوڑتے تھے۔ وہ ایک قوم ہے جنہوں نے کبھی جنگ کے میدانوں سے مختلف نہ کیا اور زمین کی انتہائی آبادی تک قدم مارنے ہوئے پہنچے۔ ان کی عقلیں آزمائی گئیں اور ملک داری کی لیاقتیں جانچی گئیں۔ سو وہ ہر ایک امر میں فاتح نکلے اور علم اور عمل میں سبقت کرنے والے ثابت ہوئے۔“ (تجمل المدنی)

اور یہی وجہ تھی کہ خدا نے رب العرش نے خود ان کی تعریف کی اور انہیں اپنی بے انتہا نعمتوں اور اپنے قرب اور رضا سے نوازا۔ (باقی)

درخواست دعا

جانسار کو ہفتہ عشرہ سے داڑھی میں شاد کا در رہے جس کی وجہ سے سر کے دائیں حصہ میں اور گلے میں بھی درد ہے اور بعض اوقات بخار بھی ہو جاتا ہے کامل شفایابی کیلئے درخواست دعا (فورا دین خیر خواہوں سے)

قرآنی پیشگوئیاں

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی صدقات کا ایک دائمی اثبوت

(انصحر انعام الحق صاحب کوثر جامعہ احلندہ - ربوہ)

پھر فرمایا کہ قرب قیامت میں دَا إِذَا
 الْفَوْسُ هَوَّشَ حَشِيرَتٍ بِجِدِّ حَشَى
 اَكْبَهُ كَيْسَ جَائِسٌ كَيْسٌ - یعنی وحشی انسان
 متمدن ہو جائیں گے یا یہ کہ چڑیا گھس
 بنائے جائیں گے۔ پھر مردو بائیں پوری
 ہو چکی ہیں۔ وَ إِذَا الْبِحَارُ سَجَّوَتْ
 دِیْنِ بِنَايَا كَرْبِ قِيَامَتٍ مِیْنِ دِيَا بِي
 چرے جائیں گے۔ مجمع البحار میں اس کے
 معنی لکھے ہیں " اَبْحَى مَلِكُتٌ بِنِيَا نَا
 لَتَحْزِيْبِ الْبِحَارِ " یعنی دنیا میں
 فسق و فحور کی کثرت کی وجہ سے ایک
 ایسا عذاب نازل ہوگا کہ سمندر بھی اس
 سے بھر دئے جائیں گے۔ مطلب یہ کہ سمندروں
 میں رُمیاں ہوں گی۔ مرنکیں بھجائی جائیں گی
 آبدوزیں چلیں گی۔ معلوم نہیں آئندہ
 اور کون کون سے سامان پیدا ہوں گے جو
 قرآنی پیشگوئی کو پورا کرنے کے واسطے ہیں۔
 پھر فرمایا " وَ إِذَا السَّمَوَاتُ زُوِّجَتْ
 بِجِبِّ نَفْسٍ جَعَّ جَائِسٌ كَيْسٌ - یعنی اس
 زمانہ میں اس قدر رسل و رسائل اور کتب
 رقت کے ذرائع پیدا ہو جائیں گے کہ کل
 دنیا ایک شہر یا بستی کا حکم رکھے گی۔
 چنانچہ آج اقوام متحدہ اس حکم کے تحت
 کام کر رہی ہے " وَ إِذَا الْكُودُ لَا تُسَلِّتُ
 بِأُيُّ ذَنْبٍ قَنِيَتْ " میں بتلایا کہ
 مسیح موعود کے زمانہ میں ظلم کا قتل کیا جاتا
 قانونی جرم بن جائے گا۔ پھر پریس کی
 جبریت انگریزی کے بارہ میں فرمایا
 " وَ إِذَا الصَّحُفُ كَثُرَتْ " علم
 نجوم اور سائنس کی حیرت انگیز ترقی
 خبریوں دلی " وَ إِذَا السَّمَاوَاتُ
 كُنَّ سَطَطٌ " چنانچہ جتنی بھی ابتدائی
 اور نیادی ایجادیں ہوئی ہیں وہ سب
 مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں ہی
 ہوئیں یعنی ۱۸۳۵ء سے ۱۹۰۸ء
 تک۔ آپ تاریخ کے صفحات کی ورق گردانی
 کر کے دیکھ لیں آپ کو کوئی بھی نیادی ایجاد
 ان عاقلوں سے باہر نہیں ملے گی۔ پھر فرمایا
 " وَ إِذَا الْجَحِيْمُ سُحِرَتْ "

جہنم کو بھڑکایا جائے گا۔ یعنی مسیح
 وقت کی آمد کے وقت دنیا میں گناہ
 کی کثرت ہوگی۔ جن کی بنا پر انسان
 دوزخ کے قریب پہنچ چکا ہوگا۔
 " وَ إِذَا الْجَنَّةُ أُذْقَتْ " میں بتلایا
 کہ مسیح موعود اگر ان پر مذہب کی
 حکمتیں سمجھ اس طرح کھول کھول کر بیان
 کر لگے کہ لوگوں کے لئے ان پر عمل کرنا
 آسان ہو جائے گا نیز یہ بھی اس کے
 معنی ہو سکتے ہیں کہ مسیح موعود کا ظہور
 اُس پر ایمان لانے والے کے لئے سب
 جنت ہوگا۔ اس طرح سے جنت لوگوں
 کے قریب کر دی جائے گی۔
 آج یہ تمام پیشگوئیاں بصراحت
 پوری ہو چکی ہیں الحمد للہ۔ یعنی
 مسیح موعود علیہ السلام بھی معرقت
 ہوئے اور ان کی آمد کے ساتھ جو
 پیشگوئیاں دابستہ تھیں وہ بھی پوری
 ہو گئیں۔
 اللہ تعالیٰ نے جو حکیم مطلق ہے
 قرآن کریم میں بعض ایسی پیشگوئیاں
 بھی کی تھیں جن کا ذکر مسیح موعود علیہ السلام
 کی زبان سے بھی کہنا تھا تا ایک نو
 آنے والے کی صدقات کا نشان ہو۔
 دوسرا قرآن کریم کی صدقات ایک نیا
 پھر پوری دوزخوں کی طرح و فرج ہو جائے
 چنانچہ آپ کی پیشگوئی کے مطابق ۵-۱۹
 میں پنجاب میں قیامت خیز لہ آیا
 پھر دوسری پیشگوئی سے مطابق جنگ
 عظیم اڈل کی صورت میں اس دنیا نے
 قیامت کا نمونہ دیکھا جس کے بارہ میں
 قرآن کریم نے فرمایا تھا " وَ يَوْمَ
 كَذَّبَتْ الرَّاجِفَةُ تَتَّبَعَهَا
 الْمَرَادِفَةُ " (النزعت آیت ۱۲)
 قرآنی قصص کی حقیقت
 قرآن کریم میں جن تاریخی واقعات
 کا حوالہ ہے وہ دراصل پیشگوئیاں
 تھیں جو اپنے وقت پر بھروسہ نامہ
 پوری ہوئیں جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

نے فرمایا
 " قرآنہ تریف ہر تفسیر تفسیر
 کی طرح نہیں ہے بلکہ اس کے مقصد
 کے نیچے ایک پیشگوئی ہے " (براہین احمدیہ حصہ پنجم صفحہ ۸۹)
 گویا کہ قرآن حکیم میں جو حالات
 گذشتہ قرون اور گذشتہ اشیا
 کے لکھے ہیں وہ کہانیاں نہیں بلکہ ان میں
 ان واقعات کا نقشہ کھینچا گیا ہے جو
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ
 کی قریب کو پیش آنے والے تھے یعنی یہ
 حالات۔ آنے والے واقعات کی ذمہ داری
 پیشگوئیاں تھیں۔ چنانچہ سورۃ الشعراء
 میں حضرت موسیٰ کے حضرت ابراہیم حضرت
 نوح حضرت ہود حضرت صالح
 حضرت لوط اور حضرت شعیب علیہم
 السلام کا باری باری ذکر کیا اور بتلایا کہ
 کس طرح ان کی قوموں نے انہیں جھٹلایا
 مگر بعد میں کس طرح تباہ ہوئیں۔ قابل غور
 یہ نکتہ ہے کہ ہر نبی کے مفصل حالات
 بیان کرنے کے بعد فرمایا۔

وَ فِي ذَالِكِ لَآيَاتٍ لِّمَن كَانَ
 أَكْثَرُهُمْ مُؤْمِنِينَ وَإِنَّ رَبَّكَ لَخَبِيرٌ
 الْغَيْبِ الْخَبِيرُ
 اس دور دنیا میں ایک بڑا نشان ہے
 لیکن ان دمنگروں میں سے اکثر مانتے
 نہیں۔ اور نیز اب یقیناً غائب اور
 بار بار دم کرنے والا ہے۔
 " نشان " اس طرح کہ رب یہ کفار کو
 بھی ان کے نقش قدم پر چل دے ہیں
 لہذا ان کا بھی دیا ہی انجام ہوگا۔ صفت
 عزیزہ کرنے کا مقصد یہ تھا کہ اللہ تعالیٰ
 رب بھی قادر ہے کہ ان کو سزا دے۔ لیکن اگر
 یہ ان افراد کی پیشگوئیوں سے فائدہ
 اٹھائیں اور ایمان سے آئیں تو اللہ تعالیٰ
 کو بہت رحم کرنے والا پائیں گے
 اسکی طرح کئی اور آیات ہیں جن سے
 یہ ثابت ہوتا ہے کہ یہ واقعات بطور قصہ
 بیان نہیں کیے بلکہ ان گذشتہ انبیاء کے واقعات
 کو پیش کر کے پیشگوئیاں کی گئی تھیں۔
 جیسا کہ فرمایا۔
 " وَ لَقَدْ كَذَّبْتَ رَسُولًا مِّنْ قَبْلِكَ
 فَاصْبِرْ وَاعْلَمْ مَا كُنَّا جُودًا وَ ذُوْا
 حِسَابٍ اَتَيْنَهُمْ نَضْرًا وَ نَاوِلًا مِّنْ
 لِّكَلِمَاتِ اللّٰهِ وَ لَقَدْ جَاءَكَ
 مِنْ قَبْلِی الْاَنْبِیَاءُ سَلْبِیْنَ " (الانعام آیت ۳۵)
 اور تجھ سے پہلے رسولوں کو بھی یقیناً جھٹلایا
 جا چکا ہے پھر بارگود اس کے کہہ نہیں
 جھٹلایا گیا اور انہیں تکلیف دی گئی وہ میر
 کرنے والے بیان ہیں کہ ان کے پاس ہمدانی

مدد آگئی اور اللہ تعالیٰ کی باتوں کو کوئی مانگے
 والا نہیں اور نیز سے پاس نہ بعض رسولوں کی خبریں
 بھی آچکی ہیں۔
 " خدا نے ان کی بات کو کوئی مانگے نہیں سکتا " کا
 مطلب یہ ہے کہ جیسا ان نبیوں نے صبر کیا اور
 پھر ہمدانی مدد آگئی۔ اب بھی دیا ہی ہوگا۔ کہ تو
 یہ خدائی بات ہے اور خدا نے انہیں سزا نہیں دی
 اور تجھے علم ہے کہ پہلے انبیاء کے ساتھ
 ان کی امتوں نے کیا سلوک کیا؟ پھر اللہ تعالیٰ
 نے انہیں کیسے تباہ کیا۔ اب یہ بھی ویسے
 ہی تباہ ہوں گے۔ یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ
 نے ان واقعات کو کہ " آیات " یا " انباء العیبت
 کہہ کر بیان کیے۔ درت بعض انبیاء کے حالات
 اور واقعات تو انجیل میں بھی درج تھے گو
 ان واقعات کے بتانے سے یہ مقصود تھا
 کہ جب نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے جھٹلانے
 والوں کا بھی وہی انجام ہو جیسا پہلی امتوں
 کا انبیاء کے جھٹلانے پر ہوا تو ثابت ہوگا کہ
 نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم بھی خدا تعالیٰ کے
 سپرے نبی ہیں اور اس کی شریعت مسجیبت اللہ
 ہے۔ چنانچہ جب ہم گذشتہ انبیاء کے
 واقعات پر غور کرتے ہیں تو یہ امر بالکل
 واضح ہو جاتا ہے کہ ان آیات میں آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کے دشمنوں کو بار بار متنبہ کیا گیا
 کہ وہ گذشتہ انبیاء کی امتوں سے سبق حاصل
 کریں۔ ورنہ ان کا بھی یہی حشر ہوگا جیسا کہ فرمایا
 فَهَلْ يَتَذَكَّرُونَ اِلَّا مِثْلَ اٰیَاتِ الَّذِیْنَ
 خَلَوْا مِنْ قَبْلِهِمْ قُلْ فَاَنْتُمْ مَرْدُوْنَ
 اِلَیَّ مَعْلَمٍ مِّنَ الْعَمَلِ الَّذِیْنَ كُنتُمْ
 تَعْمَلُوْنَ سَلْنَا وَاٰلِیْنَ اٰمَنُوْا اَلَّا يَكُوْنُ
 حَقًّا عَلَیْنَا نَبِيٌّ مُّخْبِرٌ مِّنْ قَبْلِیْ
 یونس - ۱۰۳ - ۱۰۴

پھر کیا جوگ ان سے پہلے گذر چکے ہیں وہ ان
 کے ایام کے مشابہ ایام کے سوا کسی اور چیز کا ارتقا
 کرے ہیں؟ تو ان سے کہہ دے کہ اچھا اگر وہی
 نمونہ دیکھتا ہے تو پھر تم انتظار کرو میں بھی
 یقیناً تمہارے ساتھ انتظار کرنے والوں میں سے
 ہوں اور پھر جب وہ عذاب آجائے گا تو سوختا
 ہم اپنے رسولوں کو اور ایمان لانے والوں کو
 بچائیں گے اور ہم مومنوں کو بچائی یاد دہانی
 دے گی طرہ فرمایا۔
 " قُلْ لَّیْسَ بِنَبِیِّیْ اَنْ یَّسْئَلَ لِحُکْمِیْ
 فَاصْبِرْ سَلَفًا وَاَنْ یَّخُوْدُوْا نَفْسَهُمْ
 سَلَفًا اَلَا لَیْسَ اٰیَاتِیْ لِقَوْمٍ یَّحْسِبُوْنَ
 اَنْ یَّحِیُّوْا كَا نَظْمِیْ " (انفال آیت ۳۹)
 تو ان کافروں سے کہہ دے کہ اگر وہ بازا جائیں
 تو جو قصہ ان سے پہلے ہو چکا۔ انہیں اہانت
 کر دیا جائے گا۔ اور اگر پھر وہ ایجا کر تو ان کی
 طرہ الٹ آئیں گے۔ تو پہلے لوگوں کی جہنمت
 لکھ چکی ہے۔ وہی ان سے معاملہ کیا جائے گا۔

چندہ سائنس بلاک جامعہ نصرت ربوہ

از حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ مدظلہا العالی

سائنس بلاک کی تعمیر کا کام مدعت سے جاری ہے۔ اور عنقریب پائیگیل تک پہنچ جائے گا۔ لیکن ابھی تک مستودات کی طرف سے صرف ۵۰۰ روپے کی رقم جمع ہو کر وصول ہوئی ہے۔ حالانکہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے ۵۰۰ روپے جمع کرنے کی ذمہ داری عورتوں پر ڈالی تھی ہماری جماعت کی وہ مخلص خواتین، جنہوں نے ہر تحریک پر اپنے آقا کے حکم پر لبیک کہی اپنے چندوں سے (بھگتانا اور یورپ میں مساجد خواتین اس چندہ میں کمیافت حصہ نہیں لے رہیں۔ اس سے ظاہر ہے کہ یہ تحریک نجات کی عمدہ داروں کی طرف سے مستودات تک صحیح رنگ میں نہیں پہنچائی گئی۔ ورنہ پچھتر ہزار کی رقم اتنی کم تھی کہ صرف تین سو روپے دینے والی بنیں ہی اس رقم کو آسانی سے پورا کر سکتی تھیں

بلاک کا کام تو انشاء اللہ جلد مکمل ہو جائے گا۔ سائنس کلاسز کا اجراء بھی ہو چکا ہے۔ لیکن تو اب وہی حاصل کر سکتے ہیں جو سابقوں الاذکون ہوتے ہیں۔ ابھی بھی دقت ہے۔ عمارت ختم ہونے سے پہلے پہلے اس چندہ میں حصہ لیں۔ ہر تین سو روپے دینے والی بہن کا نام بلاک پر کندہ کر دیا جائے گا۔ انشاء اللہ۔ میرے گزشتہ اعلان کے بعد مندرجہ ذیل کی طرف سے چندہ آیا ہے۔

۲۵-۷۵	لجنہ کراچی	۲۸-۰۰	لجنہ کھوآل
۲۰-۰۰	نعیمہ در صاحبہ ربوہ	۳-۰۰	لجنہ دارالرحمت غربی
۳-۰۰	دعدہ	۱۷-۷۵	دارالعلوم نرنی
۲۵-۰۰	لجنہ جید آباد	۱۱-۰۰	دارالعلوم
۲۵-۰۰	چک ۳۸۲	۱۶-۰۰	سامی دال
۶-۰۰	پشاور	۲۶-۰۰	اسلام آباد
	ذکیہ خاتون اہلیہ محمد یوسف کراچی	۱۶-۰۰	عنایت پور
	اس وقت تک صرف انھیں خواتین ایسی ہیں۔ جنہوں نے تین سو یا تین سو سے زائد رقم ادا کی۔	۵۰-۵۰	دادپنٹھی

ذکوۃ کی ادائیگی احوال کو بڑھاتی اور نیک نفس کرتی

خیال میں رہتا ہے کہ اگر آج خدا تالے کی راہ میں دیدیا توکل کیا ہوگا۔ حالانکہ جو شخص خدا تالے کے لئے قربانی کرتا ہے۔ اس کی قربانی راہیگان نہیں جاتی اسے خدا تالے دین اور دنیا دونوں میں بدلہ دے دیتا ہے۔ (الفضل ربوہ) حضور کے اس ارشاد کے پیش نظر متمول دوستوں کو اس چندہ دینا چاہیے۔ جو حقیقی معنوں میں قربانی کہلا سکے بالفاظ دیگر قربانی کے اصل مفہوم کو سامنے رکھتے ہوئے تحریک جدید کے مالی جہاد میں اس قدر حصہ لینا چاہیے۔ کہ جس سے اللہ تالے کا قرب نصیب ہو جائے۔

احمدی اٹھ کہ دقت خدمت۔ باور تائے تجھ کو رب عباد
تجھ پہ ہے نصرت نصرت اسلام تجھ پہ ورجب ہے دعوت ارشاد
رکلام محمود
اب جبکہ ہمارا مالی سال ۱۳۲۹ء کو اختتام پذیر ہو رہا ہے۔ جماعت کے غریب اور اہل ہر طبقہ کو دقت کے اندر جس قدر زیادہ ایشار اور قربانی کی ترغیب مل سکے وہ اس سے درج ذیل کے ہے
بے دھڑک اور بے خطر اس میں
کو دجا کہ کے صبر بادا باد (کلام محمود)
(دیکھیں المال اول تحریک جدید)

ع۔ عاشقوں کا شوق قربانی تو دیکھ (کلام محمود)

متمول دوستوں کیلئے لمحہ فکریہ

میرنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضور علیہ السلام کے خلفائے کرام نے اللہ تالی کے فضل و کرم سے اپنی جماعت میں قربانی کا ایسا شوق بھریا ہے کہ اسلام کی تبلیغ اور مخلوق خدا کی خدمت ایسے پاکیزہ مقاصد کے لئے جب کبھی اور جس رنگ کی بھی قربانی کی دعوت بلند کی جاتی ہے تو اس الہی جماعت کے چھوٹے بڑے اور امیر غریب سب ہی دل و جان کے ساتھ اس پر لبیک کہتے ہیں۔ چنانچہ تحریک جدید جو الہی مذکورہ اعراض مقدسہ کے لئے ہمارے محبوب امام حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اللہ تعالیٰ کی رہنمائی سے جاری فرمائی تھی اب جانتے ہیں کہ وہ ابتداءً تین سال کے لئے تھی۔ پھر وہ دس سال تک چلتی رہی اور پھر انیس سال تک جب مخلصین جماعت کو انیس سال قربانی کرتے کرتے گزر گئے تو ہمارے محبوب امام رضی اللہ عنہ نے منشا ربانی کے ماتحت اس تحریک کو دائمی اور لازمی قرار دے دیا۔ فرمایا :-

”اب میں نے اس چندہ کو لازمی کر دیا ہے جماعت کے ہر مرد اور عورت کا فرض ہے کہ وہ اس میں حصہ لے“
جماعت احمدیہ کی گزشتہ چھتیس سالہ تاریخ بتلاتی ہے کہ مخلصین جماعت نے اپنے محبوب امام رضی اللہ عنہ کے ہر اعلان پر اللہ تعالیٰ کا اور خوشی کے شادیاں بجا لے اس عرصہ میں حضور رضی اللہ عنہ نے اس مقدس تحریک کو درجہ بدرجہ بلند فرمایا اور بالآخر اس کو لازمی اور دائمی قرار دیا۔ چنانچہ اس وقت میں ایک نہایت ہی غریب دوست کی مثال پیش کی جاتی ہے کہ وہ اس قسم کی ہر دلیل شناسی بفضلہ تقاطع پیش کی جاسکتی ہیں جس نے اپنے عمل سے اپنے دل شوق قربانی کا ثبوت دیا ہے۔

ہمارے دفتر میں ایک مددگار کارکن ہیں جو ۶۵ روپے تنخواہ لیتے ہیں اور موصی بھی ہیں۔ مخلوق خدا کی خدمت کے لئے اپنی ماہوار آمدگاہ کا دو سو اٹھ باقاعدگی سے ادا کرتے ہیں۔ باقی ہر تحریک جدید کے مالی جہاد میں چھتیس سال سے برابر حصہ لیتے آ رہے ہیں اور آج جبکہ وہ اس مقدس مہم کے لئے ۱۱۰ روپے اپنی طرف سے اور ۷۵ روپے اپنی مرحومہ بیوی کی طرف سے ادا کر کے میرے پاس آئے تو ان کا چہرہ خوشی سے نمٹا رہا تھا اور ان کی زبان پر الحمد للہ جاری تھا چنانچہ ان کی یہ ایمان افروز کیفیت دیکھ کر میری زبان پر کلام محمود کا یہ مصرعہ آیا

ع۔ عاشقوں کا شوق قربانی تو دیکھ!

متمول دوستوں کے لئے ۵۰، ۲۳ روپے کی رقم کوئی معنی نہ رکھتی ہوگی۔ مگر دیکھنا یہ ہے کہ ایک متمول دوست اس سے زیادہ رقم دینے کے بعد بھی مطمئن ہوتا ہے کہ ابھی اس کی تجویزی بھری ہوئی ہے اور اپنی کسی ضرورت سے محروم نہیں رہتا۔ ایک غریب آدمی اس قدر رقم دینے کے بعد اپنے روزمرہ کے اخراجات میں کمی کئے بغیر گزار اوقات نہیں کر سکتا۔ پھر اس غریب دوست کی مخلصانہ قربانی کا ایک قابل قدر پہلو یہ بھی ہے کہ ان کی عزت مرحومہ بیوی کے لئے ایصالِ ثواب کی راہ میں حاصل نہیں ہوتی ان کی رفیقہ حیات شہدہ سے اپنے موی کو پیار کا ہوجاتا ہے۔ گویا وہ مرحومہ بیوی کی طرف سے بھی بیس سال سے یہ قربانی پیش کرتے چلے آ رہے ہیں۔

ہیزاھم اللہ احسن الجزاء
ان تفصیلات کو مد نظر رکھتے ہوئے خاک دار نے متمول دوستوں کی خدمت میں گزارش کرتا ہے کہ وہ تحریک جدید کے لئے چھوٹی چھوٹی قربانیاں پر جماعت نہ کر بلکہ وہ اس مقدس راہ میں قربانی کرتے وقت اپنے محبوب آئمہ کی ترغیبات کو پورا کر لیں۔ مثلاً سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے ایک مرتبہ چند متمول دوستوں کے چندوں کی مقدار دیکھ کر ارشاد فرمایا :-
”ان کا پندہ دیکھا جائے تو کسی کا پچاس ہوتا ہے کسی کا ساٹھ کسی کا سو اور کسی کا دو سو۔۔۔۔۔۔ توکل کی کمی کی وجہ سے وہ اسی

عطیہ جابرائے دارالاقامۃ النصرۃ ریلوے

دوستوں کو معلوم ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے فیصلہ کے مطابق ۱۹۶۲ء سے ریلوے میں ایک ہوسٹل بنام دارالاقامۃ النصرۃ قائم ہے جس میں نادار اور یتیم طلباء رہائش رکھتے ہیں۔ اس ادارے کے تمام اخراجات احباب جماعت کے عطیہ جات سے پورے کئے جاتے ہیں۔

(نگران دارالاقامۃ النصرۃ ریلوے)

اس ادارے کے لئے یہ دوست ماہوار عطیہ عنایت فرماتے ہیں۔

- مکرم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب
- صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب
- سید عبدالرزاق شاہ صاحب
- مولوی سلطان محمود انور صاحب
- ڈاکٹر محمود احمد ظفر صاحب تنزانیہ
- مولوی محمد دین صاحب صدر، صدر انجمن احمدیہ
- چوہدری عبدالواحد صاحب
- مرزا غلام احمد صاحب
- میال غلام محمد اختر صاحب
- ڈاکٹر آفتاب احمد صاحب وحدت کالونی لاہور
- گیانی عباد اللہ صاحب
- بشیر احمد صاحب خادم
- مختار احمد صاحب ہاشمی

محترمہ حضرت سیدہ ام متین صاحبہ مدظلہا العالی
 حضرت سیدہ مہر آبا صاحبہ
 بیگم صاحبہ ڈاکٹر عبداللطیف صاحب سرگودھا
 رشید مرزا صاحبہ اہلیہ مرزا سلطان بیگ صاحب مرحوم لندن
 اور بعض دوست گاہے گاہے بھجواتے رہتے ہیں۔ چنانچہ جن دوستوں نے
 ماہ وفاق (جولائی) میں عطیہ جات بھجوائے ہیں ان کے نام شکریہ کے ساتھ شائع
 کئے جاتے ہیں۔

- مکرم بشری صادق صاحبہ ریلوے
- مکرم ملک عبدالرب صاحب
- دفتر لجنہ امام اللہ مکرمہ بشری صاحبہ جامعہ نصرت ریلوے
- مکرم نور احمد خان صاحب گویندرام سرٹریٹ
- عطا حسین صاحب لائلپور
- امیر صاحب جماعت احمدیہ راولپنڈی
- حاجی محمد یعقوب صاحب سیالکوٹ شہر
- افتخار احمد خان صاحب ہری پور ہزارہ
- چوہدری محمد شریف صاحب C/O پوسٹ ماسٹر ٹیکسلا
- محمد اکرم صاحب محاسب گوجرانوالہ
- عبدالغفار صاحب سرگودھا
- عبدالقیوم صاحب پرانی انارکلی لاہور
- محمد احمد خادم صاحب C/O قریشی احمد شفیع صاحب میاوالی
- سید کمال یوسف صاحب ریلوے
- مکرم امۃ الرشید صاحبہ اہلیہ مکرم عبدالغنی صاحب کراچی
- مکرم ڈاکٹر بشیر احمد صاحب
- پروفیسر صفی بشارت الرحمن صاحب ریلوے
- چوہدری محمد طفیل صاحب محلہ ککے زبیاں سیالکوٹ
- رانا مبارک احمد صاحب بہاولپور
- محمد عاشق صاحب ساہیوال

- مکرم چوہدری فضل احمد صاحب پیک ٹہار
- منور احمد صاحب امین جماعت ملتان
- پیر عبدالرحمن صاحب کھیل پور
- نصرت تنویر معرفت شیخ عبدالخاق صاحب
- حکیم محمد رشید ارشد صاحب ذمہ کینٹ
- سید ظہور احمد شاہ صاحب مظفر گڑھ
- لجنہ کراچی
- عبدالستار صاحب سمن آباد لاہور
- قہر احمد صاحب قریشی لاہور
- غلام نبی صاحب مردے سدھو ضلع ستان
- شیخ محمد یوسف صاحب لائلپور
- محمد یحییٰ صاحب سیکرٹری نیٹلا کینڈ
- مرزا عبدالرحمن صاحب محاسب کراچی
- شیخ احمد علی صاحب سیکرٹری مال گڑھی شاہ پور
- منشا بیگم صاحبہ ابن ایم خان صاحب
- نور احمد مرتضیٰ صاحب متعلم جامعہ احمدیہ
- چوہدری بشیر احمد صاحب کراچی
- ادھون بشری صاحبہ
- مسٹر مین احمد صاحب کراچی
- بیگم صاحبہ کیپٹن نذیر احمد صاحبہ شہیدان طرف کیپٹن نذیر احمد صاحبہ
- مکرم بابو محمد بخش صاحب دارالرحمت وسطی طرف سلیم بانو نوحہ صاحبہ
- بچکان میر محمود احمد صاحب ریلوے

اطفال الاحمدیہ

امام وقت کا تائیدی حکم

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تمام احمدی بچوں کو تائیدی حکم دیا ہے کہ وہ سورۃ بقرہ کی آیتوں کی سترہ آیات زبانی یاد کریں بہت سے اطفال نے امام وقت کی آواز پر لبیک کہا ہے تاہم ابھی اطفال کا بہت بڑا حصہ ایسا ہے۔ جنہوں نے اس طرف کا حقا تو جو نہیں دی۔ لہذا ہر طفل کا قصور سے کوئی پلانا چاہیے آیات یاد کرے۔ ورنہ امام وقت کے ارشاد کی نافرمانی کر کے گنہگار ہوگا۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے سب اطفال کو اس سے محفوظ رکھے۔ آمین۔

(سیکرٹری تربیت اطفال الاحمدیہ مرکزیہ)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ مکرم میال عبدالقیوم صاحب صدر حلقہ غلام محمد آباد جماعت احمدیہ لائلپور کو گرنے کی وجہ سے بائیں ہاتھ میں چوٹ آئی ہے۔ بہت کمزور ہو گئے ہیں۔ احباب دعا فرمادیں کہ خداوند کریم کلی شفا عطا فرمائے۔
(شیخ محمد یوسف لائلپور)
- ۲۔ خاکسار کا بچہ کئی روز سے بیمار ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ عزیز کو صحت کاملہ دعا جلد عطا فرمائے۔ آمین۔
(رشید احمد ناصر۔ کارکن بیت المال ایلو۔ ریلوے)
- ۳۔ خاکسار اپنی بہو عزیزہ نعیمہ صاحبہ کو عنقریب اس کے شوہر عزیزم حاجد لطیف اجل صبیٹی ٹیلوٹرن انجینئر ڈیپٹی کے پاس بذریعہ ہوائی جہاز روانہ کر رہے ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس سفر میں اس کا حافظ و ناصر ہو اور بخیر و عافیت منزل مقصود پر پہنچے۔
(حکیم محمد شفیع میاں بازار حافظ آباد)

وقف عارضی کے واقفین کی ایک اہم ذمہ داری

بعض دفعہ ایسا ہو جاتا ہے کہ وقف عارضی کے لئے جو زمین یا تاریخی واقف مقرر کرتے ہیں وہ اپنی حقیقی مجبوری کے باعث تقرر کی اطلاع ملنے کے باوجود نہیں جاسکتے۔ لازمی طور پر اس سے جماعتوں اور دفتر کو پریشانی ہوتی ہے۔ بعض احباب کا یہ بھی احساس ہے کہ بعض واقفین معمولی معمولی باتوں پر بھی معذرت کر دیتے ہیں۔ حتیٰ الامکان واقفین کو مقررہ وقف پر جانا چاہیے اس سلسلہ میں چک جھرہ کے صدر صاحب کے خط کا اقتباس بطور یاد دہانی شائع کیا جاتا ہے۔

(ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد (تعلیم القرآن)

”جب کبھی ہم کو کسی وفد کے آنے کی اطلاع ہوتی ہے ہم بڑی خوشی محسوس کرتے ہیں کہ ہمارے عزیز دوست تشریف لائیں گے بڑی برکت ہوگی جماعت کے دینی ماحول میں ایک تازگی پیدا ہو جائے گی محبت بڑھے گی۔ واقفیت پیدا ہوگی۔ دعاؤں میں ایک خاص لذت پیدا ہوگی۔ اگر ہم کو ان دنوں کوئی ضروری کام بھی ہوتا ہے یا کہیں باہر جانا ہوتا ہے تو اس کو ملتوی کر دیتے ہیں کہ باہر سے تشریف لانے والے بھائیوں کو رہائش وغیرہ کے متعلق تکلیف نہ ہو۔ پریشانی نہ ہو۔“

یہ جو کچھ میں تحریر کر رہا ہوں کسی شکوہ یا شکایت کی بنا پر نہیں صرف اپنے دل کے تاثرات بیان کر رہا ہوں نہ ہی تشریف لانے والے بھائیوں کے اخلاص میں کوئی شبہ ہے صرف اپنے عزیز دوستوں کی خدمت میں عرض پیش کرتا ہوں کہ ایک احمی کو اپنے ارادہ میں بہت پختہ ہونا چاہیے۔ معمولی کسی تکلیف یا کسی دنیاوی کام کی پروا نہ کریں کوئی چاہیے۔ جب مرکز سے اطلاع مل جاوے تو بڑے پختہ عزم کے ساتھ اس با برکت تحریک کو نبھانا چاہیے۔ مرکز کو ایک اطلاع وفد کو دینی ہوتی ہے ایک آگے امیر یا صدر صاحب کو بھی تحریر کرنا ہوتا ہے خواہ نخواستہ وقت کا حرج اور اخراجات میں اضافہ کا باعث ہوتا ہے۔ آخر میں اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہم سب کو دینی کاموں میں حصہ لینے کی زیادہ سے زیادہ توفیق عطا فرمائے اور ہمارے نیک ارادوں کو مستحکم کرے۔“

عظیم الشان پروگرام

مورخہ ۲ تا ۸ ستمبر مجلس اطفال الاحمدیہ مرکز بریلوہ کے زیر اہتمام عظیم الشان پروگرام مل کے تحت ہفتہ مال و وقف جدید منایا جا رہا ہے۔ پروگرام ہر مجلس کو بذریعہ ڈاک بھجوا یا جا رہا ہے تمام مجالس اس پروگرام پر پوری طرح عمل درآمد کی کوشش کریں۔ ہفتہ کے اختتام پر رپورٹ اور رقوم کی ترسیل نہایت ضروری ہے۔ سالانہ اجتماع کے موقع پر اول دوم آنے والی مجالس کو خصوصی انعامات دیئے جائیں گے۔ انشاء اللہ۔

ڈسپیکٹری مال و وقف جدید مجلس اطفال الاحمدیہ مرکز بریلوہ

درخواست دعا

میرے بیٹے عزیز بلند اختر جو حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب سنوری رضی اللہ عنہ کے پوتے ہیں وکن سن یونیورسٹی آف امریکہ میں ایک ٹرانسپیریٹنگ میں پی۔ ایچ۔ ڈی کرنے کے لئے منتخب ہوئے ہیں وہ انشاء اللہ ستمبر کے پہلے ہفتہ میں ہوائی جہاز سے امریکہ روانہ ہوں گے۔ ہزرگان جماعت سے عزیز موصوف کا علی کا میا بیوں کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ محمود احمد آف محمود احمد اہل سنت جماعت روڈ کوئٹہ۔ حال تھران۔ ایران)

قافلہ قادیان میں شامل ہونے والے احباب

توجہ فرمائیں

احباب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مسالہ بھی جلسہ سالانہ قادیان کے موقع پر پاکستان سے قافلہ جائے گا، انشاء اللہ قادیان کے جلسہ سالانہ کی تاریخیں ۱۸-۱۹-۲۰۔ فتح ۲۹ ۳۰ ۳۱ مئی (دسمبر ۱۹۶۰) بروز جمعہ، ہفتہ، اتوار مقرر ہوئی ہیں۔ قافلہ کی روانگی رجبہ سے ۱۵۔ فتح (دسمبر) برائے گنڈ اسٹاکھ حسین و الابرار ڈر ہوگی۔ جو ۱۶ تاریخ کو قادیان پہنچے گا اور وہاں سے واپسی ۲۱ کی شام کو اسی راستہ سے ہوگی جو ۲۲ تاریخ کو بارڈر عبور کرے گا۔

جو اصحاب قافلہ قادیان میں شامل ہونے کا پختہ ارادہ رکھتے ہوں وہ نظارت خدمت درویشاں کے مطبوعہ فارم پر اپنے ضروری کوائف کے ساتھ درخواست بھجوادیں۔ درج ذیل ضروری امور کو ملحوظ رکھا جائے۔

۱۔ درخواست دہندہ کے پاس انٹرنیشنل پاسپورٹ موجود ہو اور وہ ان تاریخوں میں انڈیا کے سفر کے لئے کارآمد ہو یا خود پاسپورٹ جلد بنا سکتے ہوں۔

۲۔ ایسے اصحاب جن کے پاس انٹرنیشنل پاسپورٹ تو موجود ہو مگر اس میں انڈیا درج نہیں وہ انڈیا درج کروالیں۔

۳۔ مستورات قافلہ میں نہیں جائیں گی۔

۴۔ صرف وہی درخواستیں زیر غور لائی جائیں گی جو مطبوعہ فارم پر موصول ہوں گی اور ان پر صدر یا امیر جماعت کی تصدیق درج ہوگی اور درخواست دہندہ شعار اسلامی کا پابند ہوگا۔

۵۔ پاسپورٹ سائز فوٹو کی ایک کاپی ساتھ لگائی جانی ضروری ہوگی۔

۶۔ درخواستیں یکم ستمبر تک بہ صورت نظارت خدمت درویشاں میں پہنچ جانی ضروری ہیں اس کے بعد آنے والی درخواستیں انتخاب میں نہ آسکیں گی۔

۷۔ قافلہ میں جو اصحاب منتخب ہو جائیں گے اور ان کے پاس پاسپورٹ موجود نہیں ہوگا تو نظارت ہذا ان کے پاسپورٹ بنوانے میں حتی المقدور مدد کرے گی یا جن اصحاب کے انٹرنیشنل پاسپورٹ میں انڈیا درج نہ ہوگا اس میں انڈیا درج کرادے گی مگر پاسپورٹ کی ترمیم نہیں کرائی جاسکے گی۔

ناظر خدمت درویشاں